

泰山玉版“四书”五年雕刻完成

由2371块泰山玉板构成，已通过吉尼斯世界纪录初审

公证处等工作人员正在统计泰山玉刻字数量和长度。本报记者 邵艺谋 摄



本报泰安10月20日讯(记者 邵艺谋) 10月18日，今年55岁的黄振路在泰安市公证处的公证下，完成了他申请的两项世界纪录的申报材料采集。在过去5年内，他的泰山玉书法雕刻作品累计15万2千多字，包括三部《论语》、《中庸》、《大学》、《孟子》各一部，刻成的泰山玉单行排列长达664米。目前，他申请的两项世界纪录已经通过上海大世界吉尼斯总部等三家世界纪录认定组织的初审。

2012年5月，本报曾报道市民黄振路要在泰山玉上雕刻“四书”，并打造中华泰山玉孔子文化墙。10月18日，黄振路告诉记者，经过前后共5年多时间，他的泰山玉书法雕刻作品累计已经达到了15万2千多字，

他已经申请了世界纪录，“17日，上海大世界吉尼斯总部已经通过了我们申请初审，另外，伦敦扛旗世界纪录和香港世界纪录协会也都通过了初审。”

在3家世界纪录认定收录机构的要求下，黄振路必须提供他申请的“世界上泰山玉书法雕刻字数最多”和“泰山玉书法雕刻作品系列世界上长度最长”两项纪录的相关文字、视频证明材料。为此，他请来了泰安市公证处、泰安市珠宝玉石首饰行业协会、泰安市书法家协会和岱庙街道办事处等单位的工作人员，对他作品的数量、雕刻方法以及所用泰山玉的材质做出鉴定和证明。

记者在现场看到，2371块长28厘米、宽18厘米的泰山玉

板上工整地雕刻着“四书”以及诗词等内容，慢慢地铺了一地。在公证人员的见证下，工作人员对雕刻作品进行了测量，最终测量出单行排列的长度达到664米。

在黄振路雕刻的作品中，规模最大的要数三部《论语》。黄振路说，书法家能写不能刻，雕刻家能刻不能写，而他所雕刻的书法作品全部是自己一次性刻在泰山玉板上的，没有任何临描。从去年年初起，黄振路便开始在泰山墨玉上雕刻“四书”，如今他已经全部完成，三部《论语》作品分别放在老县衙博物馆、老县衙旅游商品超市以及他的东方古韵书法雕刻研究院。“泰山玉是泰山之魂，而《论语》是中华文化之魂，把两

者结合起来，无论在表现形式上还是文化底蕴上，都是无法超越的。”

泰安市珠宝玉石首饰行业协会秘书长冯浩告诉记者，黄振路是泰山玉书法雕刻的创始人，同时也是玉石珠宝行业内泰山玉书法雕刻字数最多、内容最广、篇幅最大，具有唯一性。泰安市书法家协会主席陈岩表示，黄振路的泰山玉雕刻作品全部为手工一次性雕刻成，具有很强的艺术性和唯一性。

据了解，此次采集的证明材料将分别提交给上海大世界吉尼斯总部等三家世界纪录认定组织，如果能通过复审，黄振路将在不超过一个月时间内持有两项世界纪录。

“葡萄奶奶”很快能领低保

本报泰安10月20日讯(见习记者 胡阳) 本报报道后，葡萄奶奶得到不少市民的心热帮助，19日下午记者同志愿者来到王玉兰家里，一位懂按摩的市民为王玉兰进行按摩，并表示一直要帮助王玉兰治好腰伤。同时，孙家沟村委表示，王玉兰很快就能领到低保了。

19日下午，记者同泰山爱心人慈善协会的志愿者们来到了天平街孙家沟村王玉兰老两口家中。

王玉兰家客厅放着一大一小俩缸，大缸里的面已经见底，旁边小咸菜缸里只剩下咸菜汤。李氏膏药的第五代传人李在祥为王玉兰按摩。李在祥说：“目前老太太的腰和腿伤特别厉害，下一步我准备对老太太免费跟踪治疗。”

孙家沟村委会主任王纪富说，老两口的低保材料4月份就交上了，由于赶上低保调查整顿，就拖了一段时间。21日，天平街道办事处会把资料递交给区民政局，低保马上就办下来。低保下来老两口每人每月会有150元的补助，办下来低保后每人交20元钱也就有了医保。



志愿者在为王玉兰按摩治疗腰伤。本报见习记者 胡阳 摄



倾城之SHOW婚博会

Fashion show wedding culture exposition

一站式搜购 大奖任你拿

宝骏汽车开回家！

**婚博会特惠季，首付2888元，
宝骏汽车开回家！
购宝骏汽车，续享3000元惠民补贴！**



“倾城之SHOW”婚庆文化博览会

10月25—27日

会址：中兴时代大厦

主办：齐鲁晚报 | 承办：星光文化传播 www.taoqw.com

垂询电话：138 5481 5454（高）

宝骏630 国际品质新家轿

乐驰 高性能微轿

宝骏汽车—通用在华四大品牌之一

上汽通用五菱

泰安康立汽贸有限公司

伙伴热线：0538-5897222 服务热线：4001018630

4S店地址：泰安高新开发东区泰明路（小井转盘北1000米路东）2S店地址：泰山国际汽车城泰东路（路北）